

# 海南规范放射检查类医疗服务价格项目 部分项目价格合理下调

南国都市报6月9日讯(记者 王康景)近日,海南省医疗保障局联合海南省卫生健康委员会发布通知,以进一步规范放射检查类医疗服务价格项目,并制定放射检查类医疗服务价格项目标准。

通知称,为提高放射检查类项目的规范性和兼容性,对照《放射检查类医疗服务价格项目立项指南(试行)》,将我省现行的“螺旋CT平扫”“磁共振平扫(场强<0.5T)”“脏器静态扫描”等191类341个项目,统一规范为“X线摄影成像”“X线造影成像”“计算机断层成像(CT)平扫”等26类93项,并制定政府最高指导价。

公立医疗机构开展相关放射检查须提供符合要求的“数字影像处理和上传存储服务”并执行相应项目价格,对于不能提供符合要求的“数字影像处理和上传存储服务”的,在相应项目基准价上减收5元。患者选择“数字胶片云存储服务”,公立医疗机构不得未经患者同

意再提供实体胶片。医疗机构在常规提供影像资料后,如需额外提供影像资料,可收取相应费用。定点医疗机构检查检验结果互认收费问题,按照《海南省卫生健康委员会 海南省医疗保障局关于进一步明确医疗机构门诊检查检验结果互认工作有关事项的通知》执行。

医疗机构、医务人员实施放射检查过程中有关创新改良,采取“现有项目兼容”的方式简化处理,无需申报新增医疗服务价格项目,直接按照对应的项目执行。

规范后的放射检查类医疗服务价格项目,按照新规定的医保支付类型和现行医保待遇政策执行,纳入我省城乡居民、城镇从业人员医疗保险统筹基金年度累计最高支付额度,医疗机构实际收费价格低于统筹基金最高支付标准的,以实际收费价格作为统筹基金支付标准。

根据国家医疗保障局《关于开展医疗服务价格规范治理(第四批)的通

知》(医保价采函(2024)290号)要求,对照《放射检查类医疗服务价格项目立项指南(试行)》,对计算机断层成像(CT)平扫、计算机断层成像(CT)增强、磁共振(MR)平扫、磁共振(MR)增强、正电子发射计算机断层显像/计算机断层扫描(PET/CT)(局部)、正电子发射计算机断层显像/计算机断层扫描(PET/CT)(躯干)、正电子发射计算机断层显像/计算机断层扫描(PET/CT)(全身加收)等医疗服务价格进行合理下调,下调腾出的总量按一定比例用于年度动态调整或专项调整,进一步体现技术劳务价值。

纳入价格治理范围的放射检查类项目价格为我省公立医疗机构政府最高指导价。公立医疗机构可根据成本变化情况自主向下浮动价格,下浮幅度不限。

市民群众可登录海南省医疗保障局官方网站查询了解《放射检查类医疗服务价格项目及价格标准明细表》。



扫码看球员名单

## 海南“村VA” 32支球队 球员名单公示

南国都市报6月9日讯(记者 韩星)久久不见球场见!2025年“九九杯”海南(文昌)乡镇排球联赛将于6月14日在文昌龙楼镇铜鼓岭排球场开赛。截至6月9日,经赛事组委会初审确定,共有32支球队参赛,559名球员报名参赛。其中17支球队来自文昌各个乡镇,15支来自海口、三亚、儋州、琼海、万宁、澄迈、定安、屯昌、琼中、临高等兄弟市县派出的球队。

本名单公示期为2024年6月9日至6月13日,监督电话:13034911028。

# 针对海口东站拉客问题,海口多部门约谈网约车平台 要求立即停用有关营销网络程序



南国都市报6月9日讯(记者 王小畅)日前,海南省融媒体中心记者暗访报道了海口东站“拉客仔”为网约车和“摩的”拉客问题后,引起了有关部门的重视,并联合约谈了网约车平台公司,要求立即停用有关营销网络程序。

记者从海口市综合行政执法局获

悉,该局接到线索后第一时间组织开展打击行动。由公安部门牵头,综合执法、交通部门形成合力迅速开展行动,对海口火车站周边交通秩序进行专项整治,追查涉事人员,联合打击违法违规拉客、非法营运、滋事闹事等行为。

5月30日上午,由海口市公安局牵头,综合执法、道路运输管理等多部门共同约谈了相关网约车平台公司,责令使用小程序关联“地推”人员账号的平台公司,立即停用有关营销网络程序,避免由此衍生的类似扰乱公共治安和交通秩序的违法违规行为。

海口市综合行政执法局配合公安民警依法处置2名“地推”拉客人员。其中网络视频中与出租车司机粗暴争执的“女拉客仔”,该局执法人员将其送至高铁东站联合执法工作站,由公安部门依据《中华人民共和国治安管理处罚法》予以其行政拘留7天的处罚;将另一名“拉客仔”送至海口铁路公安海口东站派出所,公安予以其批评教育和承诺记录在案,今后若屡教不改将依法采取行政拘留。下一步,海口市综合行政执法局将继续打击各类非法营运、违规运输交易行为。

## 澄迈推出公共客运“一掌聚合”平台 查公交预约出租车 一站搞定

南国都市报6月9日讯(记者 王小畅)近日,为践行“数智澄迈”理念,提升澄迈县公共交通服务水平,澄迈县交通运输局开始在“澄迈交通”微信公众号中试运行“澄迈掌上公交”“预约出租”“乘车码”等小程序,努力为群众提供更方便、更高效的出行服务。

据介绍,“澄迈掌上公交”整合多项实用功能,界面简洁明了,致力于成为澄迈居民及游客的“一站式”智慧出行帮手。这是全省首个将县域所有公共客运服务汇集一体的小程序,用户可即时查询全县各客运企业当天在运行的城市公交、农村客运、跨市县客运、出租车等公共出行服务车辆实时位置、站点信息、运行线路,并可预约出租车,有效减少候车焦虑,合理规划行程。

它打破了原有传统出行服务的信息壁垒和时间限制,借力已有资源提供多功能服务,实现定制客运在线购票、城市公交“乘车码”便捷乘车,出租车“线上叫车”,让居民游客逐步体会到“掌上出行,畅行澄迈”的便利。

目前,小程序已上架试运行,用户搜索“澄迈交通”,点击“澄迈掌上公交”即可使用。

澄迈县交通运输局表示,将持续收集用户反馈,不断迭代小程序功能,拓展服务范围,将推进涉及交通运输局的备案事项数字化办理,深化数据应用,为澄迈县高质量发展注入“交通新动能”。

# 海南省图书馆创新服务举措 读者共享用餐区正式启用

南国都市报6月9日讯(记者 陈望)海南省图书馆通过资源优化配置,将原员工餐厅改造升级为读者共享用餐区,并于6月1日正式面向读者开放。

读者共享用餐区位于馆内原员工餐厅区域,配备标准化餐饮服务设施,提供品种丰富、营养均衡的餐食,所有餐品均实行明码标价。根据规定,持有效读者证的读者可在每日12:30-13:30的午餐时段进入用餐区就餐。为保障饮食安全,读者可选择使用馆方提供的消毒餐具或自带餐具。用餐结束后,读者需将餐具放置于指定回收区,并自觉维护环境卫生。

正在备考研究生考试的周同学表示:“作为图书馆的常驻读者,共享用餐区的开放极大便利了我们的学习生活。现在可以节省大量往返就餐的时间,让复习备考更加高效。”

海南省图书馆相关负责人介绍,此次服务升级是落实省图书馆“服务质量提升



读者共享用餐区。(海南省图书馆供图)

年”工作部署的重要举措,通过空间资源重组实现了服务效能提升,体现了公共文化机构“以人为本”的服务宗旨。

为确保服务规范有序,省图书馆已

在主楼、东楼、西楼及24小时自助图书馆等主要区域张贴《读者用餐须知》,并通过官方网站、微信公众号等全媒体平台进行广泛宣传。